ПРЕЗИДЕНТ..... ◆ 2

Владимир Путин:

Сохраним, сбережем людей и достойно отметим День Победы



## Какая помощь положена

тем, у кого пострадал бизнес, кто потерял работу и у кого маленькие дети

ПОДДЕРЖКА....... • 3, 11 | ОБРАЗОВАНИЕ .... • 5 Летние

> каникулы сохранят Когда завершится учебный

в школах

ГОД

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19



**ДОКУМЕНТЫ ВОИНЫ** Пять незабываемых остановок на пути к самой главной.... • 25—40

# Станция Победа

ЗАКОНЫ Ф 6 ЖИЛЬЕ

. 🖰 8

КОШЕЛЕК В 11 ТВ

**0** 14

Разберемся по-соседски. В Гражданском кодексе пропишут правила для соседей по квартире и даче

Избу повернули к людям. Что нужно для получения льготной сельской ипотеки

Сдать на «пятерку». Пенсионный фонд объяснил, кому положена выплата 5 тысяч рублей

Смотрим 9 мая: что подготовили телеканалы ко Дню Победы

### **e** 17

RG.RU/REGION/PFO



## приволжье

### Готовы к пуску

Работоспособность всех фонтанов проверят до 7 мая

РАСКОНСЕРВАЦИЯ и пусконаладочные работы начались на фонтанах Нижнего Новгорода, реконструированных в 2019 году специалистами предприятия «Городские инженерные системы» (ГИС). «В связи с режимом повышенной готовности старт сезона полноценной работы фонтанов будет определять администрация города», —сообщил генеральный директор ГИС Александр Сидляревич. Уже состоялись тестовые запуски некоторых фонтанов.

## Закрыто на карантин

В ряде городов и поселков Нижегородской области введен особый режим въезда и выезда

#### БЕЗОПАСНОСТЬ

**Е** Виктор Девицын, Нижний Новгород

Еще семь населенных пунктов Нижегородской области закрыли на карантин.

Помимо села Дивеева, где ограничительные мероприятия ввели 25 апреля, особый режим распространяется теперь на райцентр Починки, города Выкса, Кулебаки и Павлово, а также на поселки Мухтолово в Ардатовском районе, Гремячево (городской округ город Кулебаки) и Тумботино в Павловском районе.

Как сообщил губернатор Нижегородской области Глеб Никитин, введение карантина связано с высоким уровнем заболеваемости на данных территориях.

—Практически во всех населенных пунктах, где вводится карантин, во-первых, работают важные для региона предприятия и организации, во-вторых, достаточно высокий уровень миграции. Несмотря на все ограничения, туда за последние недели активно приезжали люди из других регионов и Нижнего Новгорода, что приве-



На въезде в поселок Тумботино установлены предупреждающие знаки.

# Введение карантина связано с высоким уровнем заболеваемости на данных территориях

ло к возникновению локальных очагов заболевания,—сказал Никитин. которым выдают муниципальные комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситу-

На территории населенных пунктов, в которых введен карантин, запрещен въезд лиц, там не проживающих. Также запрещается выезд граждан. Исключения — для сотрудников экстренных служби организаций, поставляющих продукцию первой необходимости, а также лиц, разрешение

ЧИСЛО ПОДТВЕРЖДЕННЫХ СЛУЧАЕВ ЗАРАЖЕНИЯ КОРОНАВИРУСОМ В НИЖЕГОРОДСКОЙ И КИРОВСКОЙ ОБЛАСТЯХ, УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ, ЧЕЛОВЕК



которым выдают муниципальные комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. Для контроля за данными запретами установлены КПП и блокирующие посты.

В самих населенных пунктах предприняты меры по максимальному социальному разобщению населения, усилен контроль за использованием медицинских

масок, проводится тщательная дезинфекция общественных пространств.

Ранее ужесточили контроль по въезду на территорию Нижегородской области: всем прибывающим в регион предписано пройти двухнедельный карантин.

### **→** подробности



Более подробную информацию можно узнать на сайте «РГ», пройдя по QR-коду.

### → TEM BPEMEHEM

Восемь сотрудников Нижегородской областной детской больницы отправлены на карантин по COVID-19. Об этом на странице учреждения в соцсети написала главврач Инна Кондратьева.

По ее словам, причиной такого решения стал контакт с матерью ребенка, которая не сообщила о своих признаках недомогания. Ребенок поступил в приемный покой больницы 2 мая с подозрением на нейрохирургическую патологию. Дежурный врач обнаружил у матери маленького пациента гиперемию зева и назначил анализ на коронавирус. Ребенка поместили в изолированный бокс. В 16 часов того же дня наличие COVID-19 у женщины подтвердилось. Ребенка перевели в одну из инфекционных больниц. Врач отметила, что состояние его улучшилось. Дежурную бригаду медиков, работавшую в тот день, обследовали на коронавирус, анализ дал отрицательный результат. Всех их отправили на двухнедельный карантин по месту жительства. Инна Кондратьева попросила родителей при обращении за экстренной помощью не умалчивать симптомы респираторных инфекций и наличие контактов с заболевшими коронавирусом.

«Вам и вашему ребенку обязательно окажут медицинскую помощь, при этом мы сможем предупредить инфицирование медперсонала и маленьких пациентов и проникновение коронавируса в стационар. Отправленные на карантин врачи—это повышение нагрузки на оставшихся медработников, но клиника принимает все меры, чтобы это не отразилось на лечебном процессе»,—подчеркнула главврач.

### Можно выйти из дома

**КОНТРОЛЬ** 

В Удмуртии и Нижегородской области изменен режим самоизоляции.

Жителям Удмуртии с 1 мая разрешили кататься на велосипедах. По словам главы республики Александра Бречалова, такое решение принято потому, что с наступлением тепла многие используют велосипед не только для занятий спортом, но и для поездок на работу.

—С 30 апреля мы незначительно расширили круг организаций, которые могут осуществлять свою деятельность. Это организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие бытовые услуги. Естественно, при строжайшем соблюдении санитарных норм и правил, — сказал Бречалов.

Кроме того, с 30 апреля в Удмуртии установили обязательный «масочный режим» при нахождении в общественных местах.

В Нижегородской области тоже появились некоторые изменения. Поездка на дачу или садовый участок теперь возможна при наличии документа, удостоверяющего право собственности на это имущество.

Наличном автомобиле или такси можно выезжать на дачу (не более двух раз в неделю), в магазин или аптеку (раз в сутки), оформив соответствующую заявку. Точно также следует оформлять заявку на выход из дома, чтобы навестить родственника, находящегося в режиме самоизоляции.

Яна Шамаева, Мария Волкова, Ижевск— Нижний Новгорол

#### ➤ TEM BPEMEHEM

Нижегородцам разрешили пробежки и прогулки с детьми на расстоянии не далее 300 метров от дома с условием, что на портале «Карта жителя» будет оформлена соответствующая заявка. При этом каждый должен соблюдать дистанцию и

дистанцию и ограничить выход на улицу одним часом в день.



### Всем Нижним

ПРОЕКТ

В приволжской столице набирает обороты проект #Всем-Нижним. Неравнодушные активисты собирают и передают продуктовые наборы для нуждающихся многодетных семей и пенсионеров.

Как рассказал «РГ» руководитель автономной некоммерческой организации (АНО) «Общественное самоуправление Нижнего Новгорода» Марат Кидрачев, только за первую неделю после запуска проекта помочь удалось более чем сотне нижегородцев, а свое желание оказать содействие высказали триста с лишним жителей города.

–C начала эпидемии коронавируса к нам обратилось немалое количество нуждающихся, - говорит Марат Кидрачев. - Они не состоят на учете в органах соцзащиты, но пострадали от экономических последствий пандемии. Важно сейчас не гонять людей за справками, а оказывать реальную помощь. Около 80 процентов – многолетные семьи, остальные - пенсионеры. Мы собираем и передаем для них продуктовые наборы. Финансируют закупку другие нижегородцы, которые захотели помочь.

Есть два типа наборов. Первый стоит 300 рублей и выдается одиноким пенсионерам. Второй—за 700 рублей—предназначен для многодетных. Входят туда продукты питания и товары первой необходимости хорошего качества, закупленные по оптовым це-

нам. Сотрудники АНО, соседских центров и ТОС принимают и обрабатывают заявки, формируют логистику, волонтеры развозят товары и выпуски «Российской газеты». Ограниченные четырьмя стенами люди очень благодарны за помощь — о свежей прессе народ уже и забыл.

Марат Кидрачев также сообщил, что сейчас ведется работа с крупными предприятиями: их руководителям предложено принять участие в финансировании проекта и направить сотрудников в качестве волонтеров. Многие уже откликнулись: покупают продукты за счет предприятий и развозят их. Некоторые взяли шефство над конкретной семьей и помогают ей.

Мария Волкова, Нижний Новгород



Только за первую неделю после запуска проекта помочь удалось более чем сотне нижегородцев.

Ä